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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

ΘΕΜΑ: Υλοποίηση συνοδών έργων του νέου αεροδρομίου Καστελίου – Άμεση εκπλήρωση των
υποχρεώσεων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών προς τον Δήμο Μινώα Πεδιάδας

Κύριε Υπουργέ,

Η κατασκευή του νέου διεθνούς αεροδρομίου Καστελίου στην Κρήτη είναι ένα πολύ σημαντικό έργο
για την τοπική κοινωνία, αλλά και για ολόκληρη την Κρήτη, καθώς η δημιουργία του δύναται να
ενισχύσει τον τουρισμό και να συμβάλλει σημαντικά στην οικονομική ανάπτυξη του νησιού.

Ωστόσο, η υλοποίηση του νέου αεροδρομίου έχει συνοδευτεί από σοβαρά προβλήματα, προκαλώντας
αντιδράσεις στην τοπική κοινωνία. Ειδικότερα με την με αριθμό πρωτοκόλλου 18396/30-07-2024
επιστολή προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Βασίλειος
Κεγκέρογλου ζήτησε την ολοκλήρωση των αναγκαίων συνοδών έργων του νέου αεροδρομίου, που
εκκρεμούν και που είναι απολύτως απαραίτητα.

Ειδικότερα, στην εν λόγω επιστολή επισημαίνεται η ανάγκη για έναν προγραμματισμό τριετίας
προκειμένου με την ολοκλήρωση του νέου αεροδρομίου να έχουν ολοκληρωθεί και τα αναγκαία
συνοδά έργα συνολικού εκτιμώμενου προϋπολογισμού 31.671.000€. Τα εν λόγω έργα αναφέρονται
αναλυτικά και στην με αριθμό πρωτοκόλλου 263535/29-07-2024 επιστολή της Περιφέρειας Κρήτης
προς το Υπουργείο Υποδομών (υπόψιν κ. Υπουργού), με την οποία διαβιβάζεται η αριθ. 127/2024
απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης που αφορά στην έκδοση ψηφίσματος για
«Εκπλήρωση των υποχρεώσεων της πολιτείας απέναντι στην περιοχή και την κοινωνία του Δήμου
Μινώα Πεδιάδας, τόσο αυτές που αφορούν τον οικονομικό και κοινωνικό συγχρονισμό της περιοχής
με τη δημιουργία του νέου Αεροδρομίου, όσο και αυτές που αφορούν την ανάγκη ανασυγκρότησης
της περιοχής μετά την μεγάλη καταστροφή που προκάλεσε ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021».

Από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ζητείται:

«α) Να καταβάλλει επιτέλους τις υποχρεώσεις του και να χρηματοδοτήσει το Δήμο για τα αναγκαία
έργα 31εκατ. 671 χιλιάδων ευρώ που έχουν ζητηθεί και βάσει του άρθρου 18 της Σύμβασης
Παραχώρησης και αφορούν:

-Μικρά αντιπλημμυρικά προϋπολογισμού 1.670.000 που έχουν μελετηθεί μετά από τις πλημύρες 6ης
και 7ης Νοεμβρίου 2020.
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- Αποκατάσταση της βατότητας και επανασύνδεση, δημοτικής και αγροτικής οδοποιίας.

- Οδικά Έργα σύνδεσης με το νέο Α/Δ που δεν έχουν προβλεφθεί.

- Έργα περιβαλλοντικής προστασίας π.χ. απορροές του Βιολογικού για χρήση στην άρδευση.

- Έργα ύδρευσης – αποχέτευσης.

-Αποκατάσταση των δικτύων άρδευσης (40 χιλιόμετρα) που καταστράφηκαν ή αποκόπηκαν από τα
έργα του Α/Δ.

β) Να φροντίσει για την καταβολή των απαλλοτριώσεων και του χαμένου εισοδήματος για όλο το
διάστημα, από την αποξένωση της αγροτικής γης από τους ιδιοκτήτες τους μέχρι να καταβληθούν οι
αποζημιώσεις.

γ) Να απλοποιηθεί η διαδικασία δήλωσης των κληροτεμαχίων στο Κτηματολόγιο, σύμφωνα με το
υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο

δ) Να σταματήσουν επιτέλους οι υπάλληλοι, εκπρόσωποι του Ελληνικού Δημοσίου να ζητούν
συνεχώς αναβολές στα δικαστήρια για τις απαλλοτριώσεις.

ε) Να οριστεί ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας διαχειριστής της εντός του Αεροδρομίου έκτασης, για την
προβολή των τοπικών προϊόντων.

στ) Να αναπροσαρμοστεί το ανταποδοτικό τέλος 1% σε 2% για το Δήμο Μινώα Πεδιάδας όπως είχαν
υποσχεθεί όλες οι κυβερνήσεις.

ζ) Να μελετήσει την δυνατότητα για μέσο Σταθερής Τροχιάς & να αναβαθμίσει τις εναλλακτικές
συνδέσεις του Α/δ με Ηράκλειο και Νότο».

Περαιτέρω, με την επιστολή του προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ο Δήμαρχος Μινώα
Πεδιάδας κ. Βασίλης Κεγκέρογλου ζήτησε για το 2024 να υλοποιηθούν τα εξής:

«1. Νομοθετική ρύθμιση ή κανονιστική πράξη για την αύξηση του ανταποδοτικού τέλους που θα
αποδίδεται στο δήμο Μινώα Πεδιάδας από 1% σε 2%

2. Απόφαση χρηματοδότησης για αποκατάσταση αγροτικής οδοποιίας (Τσιμεντοστρώσεις κλπ.) 1 εκ.
ευρώ

3. Απόφαση χρηματοδότησης αποκατάστασης δημοτικών και ασφάλτινων δρόμων 1 εκ. ευρώ

4. Χρηματοδότηση για έργα περιβάλλοντος, άρδευσης, αποχέτευσης (σύνδεση με τα δίκτυα που
κατασκευάζονται για την σύνδεση με βιολογικό, αποκαταστάσεις και αντικαταστάσεις δικτύων
άρδευσης κλπ) 800 χιλ ευρώ

5. Χρηματοδότηση για τα αντιπλυμμηρικά έργα που μελετήθηκαν με χρηματοδότηση του Υπουργείου
Υποδομών μετά τις πλημμύρες της 6ης και 7ης Νοεμβρίου 2020, ύψους 1.671.000 ευρώ».

Δεδομένου ότι η δημιουργία του αεροδρομίου έχει στρατηγική σημασία για την ανάπτυξη της
περιοχής

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να ανταποκριθεί άμεσα και να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της
απέναντι στο Δήμο και την τοπική κοινωνία.

Δεδομένου ότι τα συνοδά έργα είναι απαραίτητα για την ομαλή λειτουργία του αεροδρομίου.



Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κύριος Υπουργός:

1. Ποια είναι η πρόοδος υλοποίησης των συνοδών έργων του αεροδρομίου Καστελίου και ποιο είναι
το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους;

2. Ποια από τα συνοδά έργα θα έχουν εκτελεστεί, όταν θα τεθεί σε λειτουργία το νέο αεροδρόμιο;

3α. Σε ποια φάση βρίσκονται τα επτά (α-ζ) αιτήματα προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
έτσι όπως περιλαμβάνονται στην με αριθμ. πρωτ. 263535/29-07-2024 επιστολή της Περιφέρειας
Κρήτης και στην 127/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης;

3β. Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβείτε ούτως ώστε να υλοποιηθούν;

4α. Πόσα από τα πέντε αιτήματα του Δημάρχου Μινώα Πεδιάδας κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, τα οποία
περιλαμβάνονται στην με αριθμό πρωτοκόλλου 18396/30-07-2024 επιστολή προς το Υπουργείο
Υποδομών και Μεταφορών, για υλοποίηση εντός του 2024, έγιναν πράξη;

4β. Αν δεν υλοποιήθηκαν, για ποιο λόγο το Υπουργείο επέδειξε αυτή την αδιαφορία και απαξίωση;
Πότε σκοπεύετε να υλοποιήσετε τις δεσμεύσεις σας απέναντι στην τοπική κοινωνία;
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Σπυριδάκη Αικατερίνη

Χνάρης Εμμανουήλ




